



Expozice v patře je nabitá historickými magnetofony i rádiovými přijímači.

Foto Právo – Petr Horník (4)

# MUZEUM TESLA V TŘEŠTI

## Nejen pro fanoušky elektrotechniky

**Ve dvou podlažích budovy bývalé sýpky vedle vlakového nádraží v Třešti na Vysočině si přijdou na své fanoušci radiotechniky a spotřební elektroniky. Sbíрку exponátů vyrobených převážně mezi druhou světovou válkou a počátkem devadesátých let dvacátého století dali dohromady členové Historického radioklubu československého.**

Sbírka je veřejnosti přístupná, ale prohlídku je nutné předem objednat. Pokud nebude přítomen průvodce s odborným výkladem, lze si zapůjčit tablet s podrobnějším popisem vystavených předmětů, než jaký najdete na cedulkách. V muzeu si přijde na své celá rodina se staršími dětmi.

Zatímco techničtí nadšenci nejspíš ocení i detailní informace týkající se parametrů jednotlivých přístrojů, ostatní mohou zavzpomínat a mládeži ukázat, z čeho poslouchali muziku nebo čím telefonovali.

„Přízemí je věnováno průmyslové, „těžké“ elektrotechnice – třeba vysílačům různé

vlnové délky, ale také třeba televizním kamerám. Vidět můžete například vysílač Tesla KTV 50, který byl v šedesátých letech dvacátého století vyroben v Tesle Hloubětín a v Poděbradech sloužil k telegrafnímu předávání zpráv na ambasády v zahraničí. Dalším z exponátů je Tesla Tranzistorová Rozhlasová Koncepce vyráběná hlavně v sedmdesátých letech. Vystavený zvukový mixážní stůl sloužil v brněnském rozhlasu do roku 2006.

Součástí expozice je studiová televizní technika, kterou byla v roce 1970 vybavena první dvě studia na Kavčích horách. O šest

let později byly do provozu uvedeny první československé barevné kamery. Vystavená kamera Tesla TKP-306 byla vhodná i pro přenosové vozy a vyráběla se v Tesle Radiospoj v pražské Podbabě do roku 1990.

### Na vlastní kůži

Prohlédnout si můžete i poslední profesionální televizní kameru vyvinutou v tehdejším Československu ve výzkumném ústavu rozhlasu a televize ve Vokovicích.

V nasvíceném studiu a před kamerou si lze na vlastní kůži vyzkoušet práci televiz-